



# Голлос Времени

7 ИЮЛЯ  
СРЕДА 2010

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 53 (7128)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края



## Дневник уборки

Несмотря на не балующую хлеборобов погоду, уборка продолжается. С начала жатвы сельхозпредприятиями убрано 7100 гектаров – это четверть всех посевов зерновых. Намолот превысил 25 тысяч тонн.

Озимый ячмень убран полностью, средняя урожайность составила 36,3 центнера с гектара. Лидером здесь так и осталось КСП «Старопавловское». Полным ходом идёт уборка озимой пшеницы, она даёт порядка 37 центнеров с гектара. Убрано 913 гектаров озимого рапса. Убирается горох.

Крестьянско-фермерскими хозяйствами убрано 5400 гектаров. Намолот составил около 17 с половиной тысяч тонн, средняя урожайность зерновых 32,3 центнера с гектара.

## Хлопотное это дело

Одними из первых в районе «Жатва-2010» начали в ООО фермерском хозяйстве «Цымбалов». Озимый ячмень уже убран полностью. Средняя урожайность составила 45 центнеров с гектара, а элита сорта «Кондрат» дала все 65. Сейчас идёт уборка озимой пшеницы.

Между элитным и товарным зерном «дистанция огромного размера». Во всём. Прежде всего – в качестве, а значит, урожайности. Элита даёт на 15-20 процентов больше. Это как минимум. Во-вторых, что тоже немаловажно, в цене. Если в прошлом году товарный ячмень шёл по три-три с половиной рубля за килограмм, за элиту давали семь-восемь.

А даром никто не платит. Вырастить качественные семена – и труд, и вложения совсем другие. Нужно выдержать целый комплекс мер, строго соблюсти технологию. И главное – не смешать один сорт с другим. На всех этапах.

Прежде чем сеять, семена надо протравить. Для этого есть специальные машины, но в них сорта обязательно перемешаются. Протравливать лопатами вручную – долго и примитивно. Ну да на Руси испокон

веку голь на выдумку хитра. Придумали вместо машины использовать... обычную бетономешалку. Каждый сорт в ней протравливают отдельно и после каждого тщательно, до зёрнышка, чистят. Точно также на каждый сорт «от и до» чистится сеялка. Наконец всходы взошли, появился колос. А с ним новая забота – сортовая и видовая прочистка. Делается она вручную. Ходишь по полянкам и продёргиваешь среди безостой пшеницы случайно примешавшиеся остетую или ячмень. Тяжело, нудно, по жару. А куда деваться? Профессиональная репутация дороже!

Каждому самоопыляемому сорту отводится своя деланка. Между ними в 80-100 сантиметров выдерживается изоляционное пространство, а вокруг – так называемые разворотные полосы. Их убирают первыми. Как соблюсти «чистоту» при уборке? Тут свои хитрости. При переходе на новый сорт убирают его три-четыре центнера (ими приходится жертвовать), затем комбайн выгружают и продувают. Одновременно продуваются тракторные тележки. Так – с каждой новой деланкой. (Окончание на 2-й стр.)



С. Козловский убирает элиту озимой пшеницы сорта «Юнона». Похоже, по урожайности около 60 центнеров будет.



## Внуки помнят

Седьмого января 1943 года при освобождении Коммалка погиб красноармеец Андрей Бочаров. Погиб в возрасте Христа, оставив жену и двух сыновей. А недавно в посёлок почтить память деда приезжали четверо его внуков. Все уже взрослые, семейные люди: двое живут в Москве, двое – в Ростовской области. Братья посетили братскую могилу, возложили венок, а потом с удовольствием задержались на четыре часа в местном музее. В знак благодарности Анатолий Бочаров подарил директору музея Александру Чухню копии документов архива

министерства обороны и свою книгу «Возвращённые имена», где описан бой за освобождение Коммалка.

А. Бочаров уже много лет руководит отрядом «Память – Поиск» Ремонтненского района Ростовской области и серьёзно занимается военной историей, особенно годом 1943-м. В частности, данные, собранные им, говорят о том, что при освобождении Коммалка погибло 25 человек, а не 16, как принято считать. Это значит, что на памятнике павшим до сих пор не хватает девяти фамилий.

(Соб. инф.)

## Война и мир глазами детей

В Железноводске состоялось торжественное закрытие экспозиции детских работ на военную тему. Уже известны имена победителей краевой выставки «Война и мир глазами детей», посвящённой 65-летию Победы. А когда их объявляли...

Представьте полный зал переживающих детей и не менее взволнованных преподавателей, родителей, полных гордости за своих чад, и гостей, пришедших поддержать юные дарования... Именно так выглядел актёрный зал железнодорожного Дворца культуры. А ведь после жёсткого отбора строгого жюри сюда попали самые лучшие!

В номинации «Декоративное решение» «бронзовым призёром» стала 11-летняя Аня Прицко, учащаяся художественного отделения Советской детской музыкальной школы. Она представила работу «Праздник со слезами на глазах». Ещё один ученик Надежды Лунёвой Никита Магеркин, автор работы «Защитники земли русской», в номинации «Графическое решение» стал победителем. В этой же номинации дипломом лауреата первой степени награждена и ученица детской художественной школы города Оксана Яковенко. Вот что говорит она сама: «Жанр портрета мне посоветовала выбрать наша учительница Татьяна Яковлевна Смышляева. Я постаралась передать образ солдата, героя – защитника Отечества. Кроме того, меня привлекла и необычная техника исполнения рисунка – граффити».

Ещё одна ученица Т. Смышляевой



Ксения Попова заняла второе место по Ставропольскому краю в номинации «Я сам, я сама» Всероссийского конкурса детских рисунков «Корабли будущего». Конкурс был посвящён 50-летию первого полёта человека в космос и проводился Федеральным космическим агентством и Системой добровольной сертификации информационных технологий.

(Соб. инф.)

## С Днём семьи, любви и верности!

Дорогие земляки! От имени Государственной Думы Ставропольского края сердечно поздравляю вас с Днём семьи, любви и верности!

Православные святые Петр и Феврония, в честь которых установлен этот праздник, являют пример благочестия, крепких семейных уз и верности.

Семья – это источник любви, взаимопонимания и уважения. Именно в ней мы можем почувствовать себя защищёнными и счастливыми. Радость общения

с близкими людьми, забота друг о друге, тепло и уют домашнего очага, духовная связь – это те нравственные ценности, на которых испокон веков держится наше общество.

Желаю каждой ставропольской семье, каждому жителю нашего родного края мира, достатка, благоденствия и верности.

Пусть в ваших домах всегда царят любовь и гармония!

Виталий КОВАЛЕНКО,  
председатель Госдумы края.

Завтра мы отмечаем прекрасный праздник – День семьи, любви и верности, – который стал в нашей стране олицетворением семейного счастья, супружеской верности и любви.

Быть верными и любящими супругами – не только ни с чем не сравнимое счастье, но и огромная ответственность. Именно в семье, в общении с близкими мы черпаем свои силы. От того, насколько крепкими и неразлучными будут семьи, зависит благополучие общества и государства.

Желаем вам любви, верности друг другу, взаимопонимания и согласия! Будьте ближе друг к другу, живите долго и счастливо!

Сергей ВИШНИКОВ, глава КМР;  
Владимир ЛУКИНОВ, глава АКМР.

Уважаемые жители Ставрополя! От всей души поздравляю вас с Днём семьи, любви и верности! Главная цель молодого Всероссийского праздника – утвердить в обществе эталон семьи, живущей в любви и согласии, воспитывающей в детях основы нравственности, добра, чувство уважения к семейным ценностям и любви к своему Отечеству.

Хочется, чтобы этот день для каждого из нас стал хорошим поводом уделить внимание родным и близким, родителям и детям, почувствовать себя крепкой и безгранично счастливой семьей.

Юрий ШАЛАЛЫГИН,  
начальник управления ЗАГС  
Ставропольского края.

## Летний отдых

### В стране «Спортландии»

В «Ромашке» (вторая школа) под занавес первой смены прошло несколько мероприятий. Среди них – День психолога. Звание обязывает, поэтому главным организатором Дня стала школьный психолог Ольга Козыменко. Каждый из трёх отрядов получил свои задания. Ребятам из «Радуги» пришлось поработать следопытами и разузнать у воспитателей и прочих взрослых об их любимых блюдах, именах домашних питомцев и других не менее любопытных вещах. А ещё они мастерили бумажные самолёты, разрисовывали их и давали им имена. «Смешарики» лепили из солёного теста инопланетян, а «Дельфины» разгадывали загадки и строили бумажные корабли.

Были и общие задания: сделать эмблему отряда, нарисовать отрядный коллаж и свою личную радугу настроения. Для радуги практически все выбрали оранжевые, жёлтые, розовые, зелёные, голубые яркие цвета, и это значило, что настроение замечательное! А под конец каждый по-

лучил белую бумажную бабочку. С одной стороны её нужно было раскрасить, с другой – написать свои пожелания. Последние сводились к одному: проводить такие дни почаще.

А сколько было спортивно-развлекательных мероприятий! Недаром направление всей первой смены в целом называлось «Страна Спортландия», и каждый день начинался с утренней зарядки. А в День здоровья в столовой перед завтраком всех встречал Мойдодыр со своими помощниками Мочалками и у всех проверял, вымыты ли руки. Ну а после завтрака были «Весёлые старты» с бегом в обруче, мячами, различными эстафетами и перетягиванием каната. Лучшие всех со спортивными задачами справились «Смешарики».

Набегавшись, сидели в парке. Ребята разгадывали загадки, отвечали на вопросы тестов и вспоминали, что означает всем привычно-знакомое «здоровствуйтесь».

Валентина БОНДАРЁВА.





## Хлопотное это дело

(Начало на 1-й стр.)  
«**Э**то легко сказать: заниматься семеноводством. Дело трудоёмкое, потому и хозяйства семеноводческих не много, — говорит Виктор Цымбалов. — За каждым сортом мы наблюдаем: как растёт, как поражается болезнями, какое качество зерна даёт, какую урожайность. Все на одном поле, в одинаковых условиях, а покажут себя по-разному. Отбираем и оставляем лучшие. Чем выше репродукция, тем выше и урожай. В этом и заключается экономическая особенность семеноводства. Плюс надо учитывать и то, что сеём мы с половинной нормой высева: не через 15 сантиметров, а через 30. И урожай получаем лучше!»

Вот уже пять лет фермерское хозяйство сотрудничает с Краснодарским научно-исследовательским институтом имени Лукьяненко. С ним заключаются неисключительные договоры на право производства и — что не каждому разрешается! — реализации элитных семян. Причём реализуются они во всех регионах страны. И всё-таки реализация, как у всех сельхозников, — главная проблема.

«Себестоимость зерна выходит выше трёх рублей, рентабельность получается низкая. Государство поддержки не обещает, наоборот, ориентирует на сокращение посевов зерновых. Мы вынуждены сеять лён, рапс, сою. И урожайность у них ниже, и для нашей климатической зоны они меньше подходят, чем засухоустойчивые озимые ячмень и пшеница. А куда деваться? Сегодня они больше востребованы на мировом рынке».

С рынком спорить трудно, это мой собеседник признаёт. Но с политикой «неподдержки» согласиться, как большинство своих коллег, не может. «Сельское хозяйство не сравнимо по доход-



ности с нефтью, газом или углем. Оно всегда было и будет более затратным, а значит, требующим дополнительных вложений, — говорит он. — Другое дело, что у тех, кто не может землю обработать, у кого она зарастает сорняком, надо её забирать. А у нас сегодня закона такого нет».

Уже убирают в ООО «Цымбалов» и озимую пшеницу. Ниже сорока центнеров не даёт. К сожалению, дожди мешают. При оптимальной влажности зерна не выше 12,5-13 процентов влаги мер стабильно показывает 14-15. А такое зерно опасно хранить. Убрали ранний сорт рапса, получили (при средней «норме» в 15) по 19 центнеров с гектара. Не меньше должен дать и ещё один участок. Жаль, рапсовых столов нет — без них потери больше. Но на всё сразу оборотных средств не хватает.

Зато в хозяйстве устанавливается новая семечистейшая линия немецкой марки «Петкус К-543». На неё уже потрачено больше мил-

лиона рублей, но она того стоит. «Вот здесь в загрузочный бункер машина будет выгружать зерно, — показывает Виктор Николаевич (на снимке сверху). — Отсюда по порям — металлическим трубам с установленными внутри транспортными лентами с черпаками — зерно подаётся в сепаратор. Тут мощная воздушная струя проводит первую очистку. На очереди — триерный блок, где зерно проходит окончательную очистку. Первоклассное чистое зерно поступает в другой бункер, откуда по мере наполнения забирается машинами на хранение. Производительность этой линии в три-четыре раза выше, чем у той техники, которую мы имеем сейчас. И лопатками махать не надо».

Да, пока при очистке и сортировке зерна лопаты ещё используются. Трудятся на этом участке Иван Каренин и Юрий Бондаренко (на снимке). Каждый готовый сорт хранится отдельно, в своём отсеке. Для этого два года назад был построен новый склад

(старый теперь используется под товарное зерно).

Постоянных работников в хозяйстве четверо (не считая директора Владимира Мицыка). Шестой год трудится Степан Козловский. Именно ему на время уборки доверяют «Вектор». «Машина замечательная, — говорит Степан Александрович. — Кондиционер стоит, прокладно, ни грохота, ни шума. Начинал-то я на комбайне СКД-5, на таких в Приморском крае рис убирают, — это ужас что такое! Весь в масле, так мало того: обязательно в колесе застрянет, и тянешь на себе, а у него одна гусеница четыре-пять тонн весит! А здесь хорошо. Особенно люблю сою убирать — красивая она — и пшеницу. Пытался я на «железке» перейти, на заводе ра-

ньше почву обрабатываешь, тем плодороднее она будет. О выжигании и речи нет. Поля уже сейчас готовят к новому севу. Работают на тракторах, в том числе на отвозе зерна, механизаторы Николай Ищенко, Михаил Поляков и Виктор Шишкин.

Сезонных рабочих в определённом смысле тоже можно назвать постоянными: из года в год приходят одни и те же. А почему же не приходят? Это не только дополнительный заработок. В ООО «Цымбалов» созданы максимально комфортные условия: есть бытовая комната с кондиционером, там механизаторы обедают, там механизаторы обдуваются. (Тракторы, кстати, тоже оснащены кондиционерами). Оборудованы душевые (а это во время уборки, особенно ячменя, дорогого стоит).



ботал — не то, на земле лучше. И коллектив у нас хороший».

Комбайн с измельчителем. Следом за ним сразу идут трактора, заделывают в почву солому. Чем

Даже люцерна специально посеяна: едет человек домой, везёт свежую «зелёнку» — хозяйство-то все держат...

Оксана ВОРОПАЕВА.

### ♦ Детство в опасности

Такого ещё не было. Из 33 преступлений, совершенных в минувшем году подростками района, четыре связаны с наркотиками.

Три преступления на счету двух приятелей из Комсомольца. Они собирали, сушили, хранили коноплю и даже пытались её продавать. Оба получили по четыре года лишения свободы условно. Хранил анашу и подросток из Новопавловска. При досмотре её обнаружили сотрудники патрульно-постовой службы.

Возбуждено уголовное дело по факту хранения и в этом году. На сей раз «засветился» несовершеннолетний житель станции Марьинской, рвавший коноплю на станичной свалке. Возраст всех молодых людей на момент совершения преступлений — 17 лет. Кроме того, сегодня на учёте в отделении по делам несовершеннолетних за употребление наркотических веществ стоят четверо подростков 16-17 лет, две из них — девушки.

Ещё более серьёзные цифры в Кировском межрайонном отделе Управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков. В минувшем году по нашему району отделом возбуждено 47 уголовных дел. Из них 19 случаев хранения, 13 — незаконного оборота сильнодействующих веществ, девять случаев сбыта и шесть фактов организации и содержания притонов. При этом 25 преступлений квалифицируются как тяжкие и особо тяжкие, 28 совершены в крупном и особо крупном размере и восемь — группой лиц по предварительному сговору.

Приведём пример, отвечающий сразу всем характеристикам. Житель станции Зольской приторговывал наркотиками. Причём не один — на него работали ещё трое

## Пугающие цифры

(вот вам группа лиц с предварительным сговором). И наркотики были не абы какие, а из разряда тяжёлых. По делу изъято почти два грамма гашишного масла, около 21,4 граммов ацетилированного опия (и то и другое квалифицируется как крупный размер) и 4, 62 грамма героина — а это уже тянет на особо крупный. Группе вменяется три преступления, и все три — особо тяжкие.

Всего отделом изъято из незаконного оборота свыше десяти килограммов наркотических средств. Преобладают традиционные для нас марихуана (более шести с половиной килограммов) и масло каннабиса (свыше трёх килограммов). Проведены профилактические мероприятия, направленные на выявление и пресечение случаев торговли семенами кондитерского мака, не соответствующими ГОСТу. В результате перестали торговать и предупреждены об уголовной ответственности советчанин и жительница Новопавловска. В семенах мака, которые оба продавали со двора, обнаружены следы опиоидного алкалоида. Вес изъятого мака превысил 22 с половиной килограмма. Установлены факты реализации не соответствующего ГОСТу мака и в станции Марьинской. Семена направлены на исследование.

Работает в этом направлении и милиция. За прошлый год её сотрудниками возбуждено 33 уголовных дела, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ. По окончанным делам изъято 12 с половиной килограммов упомянутой гадости, преимущественно растительного происхождения. К административной ответственности за употребление наркотических препаратов

без назначения врача привлечены 56 человек.

Было чем «попугать» и районному наркологу. К началу этого года у неё на учёте состояла тысяча человек. Из них 625 — хронические алкоголики, 194 — наркоманы и ещё 108 замечены в эпизодическом употреблении наркотиков и токсических средств.

Впрочем, все участники заседания районной антинаркотической комиссии, хоть и называли тревожащие цифры, пугать никого не собирались. Цель преследовалась другая: подвести итоги сделанного и наметить планы на будущее. Среди последних названы и такие: обновить видеотеку, проработать вопрос привлечения в район детского психиатра; организовать обучение социальных педагогов, инспекторов отделения по делам несовершеннолетних, участковых признаков наркотического опьянения. Кроме того, предусмотрено принять меры по недопущению сокращения ставок педагогов дополнительного образования, психологов, социальных педагогов и специалистов по вневременной работе. «Неприкосновенный запас» должны составить и учителя и методисты по физической культуре и спорту. А главам муниципальных образований рекомендовано обратить внимание на реконструкцию и строительство спортивных площадок по месту жительства.

Шла речь и о том, что с прошлого марта в районной больнице нет лицензии на освидетельствование и установление состояния наркотического опьянения. И всё это время для установления факта опьянения приходится возить людей в другие города и районы края, а это лишнее время и расходы.

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.

## Кто защитит ребенка?

«**О**т семьи нигде не уйти. Человеческого ребенка нельзя воспитать в стае. Каждый из них является индивидом, но длительное время он беспомощен, как жеребенок. Ему нужна грудь матери, нужны сухие пеленки, ему хочется спать. Но прежде всего он требует безопасности и защищенности. Никакой коллектив, никакие ясли не могут ему подарить это чувство. Это чувство даётся ему не в руках государства, а в руках родной матери или, в крайнем случае, в руках любящего человека, заменяющего ему мать». Эти слова, сказанные видным австрийским педагогом Х. Райнбрехтом, справедливы и сегодня.

В этом мы убеждаемся каждый раз во время профилактических рейдов. Основные проявления неблагополучия — пьянство родителей или одного из них, отсутствие постоянной работы, огромные материальные трудности. Зачастую в поисках заработка родители уезжают в промышленные города, Москву, Санкт-Петербург, оставляя детей на попечение бабушек и других родственников. Последние не справляются с обязанностями по воспитанию, и в итоге дети попадают в категорию трудных.

Аналогичная история произошла с семьёй П. из станции Советской. Мама постоянно на работе, воспитанием ребёнка практически не занималась, он был предоставлен сам себе, вошёл в компанию более взрослых уже проблемных подростков, стал пропускать уроки, покуривать — в общем, «отбил от рук». Для курса социальной реабилитации был помещён к нам в «Зарию».

По результатам медицинского обследования у ребёнка выявлены серьёзные проблемы со здоровьем. В результате целенаправленной работы с семьёй специалиста по социальной работе участковой службы отделения социальной диагностики и социально-правовой помощи нашего центра Светланы Ершенико ситуация удалось нормализовать, в чём убедились участники профилактического рейда, посетив эту семью.

Но не часто нам так везёт! Наша задача — не пропустить того момента, когда родители по разным причинам не в состоянии самостоятельно справиться со своими обязанностями по содержанию, воспитанию, развитию, лечению своих детей. Профилактическая работа непременно даёт положительные результаты, в том числе по подготовке семей к оказанию самопомощи в критической ситуации.

Положительные результаты налицо: в ставке Советской кардинально и в лучшую сторону изменилась ситуация в семье Н.: мать перестала употреблять спиртные напитки и занялась воспитанием своей шестилетней дочери, которая после реабилитации в нашем центре возвращается домой.

Произошли положительные перемены и в семье Г., где трёхлетний Андрюша видел маму трезвой крайне редко. Женщина пересмотрела своё отношение к жизни. Теперь Андрей накормлен, ухожен и говорит, что его мама самая красивая!

Любовь ШОМАН,  
заведующая отделением  
центра «Заря».



◆ В Государственной Думе Ставропольского края

## Борьба с наркооборотом: о желаниях и возможностях

Члены Совета по вопросам местного самоуправления при председателе Государственной Думы Ставропольского края на очередном заседании обсудили три пункта повестки дня. Первым был обозначен вопрос участия органов местного самоуправления муниципальных образований края в противодействии незаконному обороту наркотических средств и психотропных веществ.

Рассматриваемый нами вопрос очень важен, поскольку уровень защищенности наших граждан, и в первую очередь молодежи, от наркотической угрозы вызывает серьезную обеспокоенность, - сказал, открывая дискуссии, председатель ГДСК Виталий Коваленко. - Можно говорить об увеличении за последнее время числа лиц, употребляющих наркотики, расширении их видового перечня. Поэтому органы государственной власти, органы местного самоуправления, правоохранительные органы, то есть все заинтересованные структуры обязаны предпринимать все возможные меры по искоренению этого зла.

Об обстановке, которая сложилась в крае, рассказал первый заместитель начальника Главного управления внутренних дел по Ставропольскому краю, начальник криминальной милиции ГУВД по СК Виктор Барнаш. Он особо отметил опасность распространения дурмана, кустарно изготовленного из кондитерского маха. Это чрезвычайно опасное для здоровья зелье сегодня употребляется до 95 процентов наркоманов.

Помощник начальника Управления Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков по Ставропольскому краю Алексей Пешков в своем выступлении посетовал на беспрепятственно растущие конопляные поля в некоторых районах края. Суть же доклада во многом сводилась к тому, что именно органы местного самоуправления через антинаркотические комиссии на местах должны вплотную заниматься проблемой профилактики

и выявления фактов продажи запрещенных веществ. С этой позицией члены совета согласились лишь отчасти. В выступлениях представителей муниципалитетов звучала общая мысль: местные власти и так уже принимают все доступные меры. Причем порой рискуя получить проблемы с законом за нецелевое использование средств.

Чьи полномочия нам передадут и где взять под них деньги? - задал скорее риторический вопрос глава администрации Благодарненского муниципального района Николай Сергеев. - Результат от такой работы может остаться нулевым.

Когда пришло время ответов на вопросы, присутствующие констатировали недостаточную подготовленность содокладчика от структур наркоконтроля. Дополнение заместителя начальника управления Виталия Черкашина о пробелах в законодательстве и о позиции прокуратуры, не позволяющей эффективно бороться с продавцами кондитерского маха,

разводим руками. Какое вам нужно законодательство, скажите?

Напомнив участникам заседания, что по итогам года краевое управление наркоконтроля действительно стало одним из лучших в России по показателям работы, Виталий Коваленко в то же время заметил, что цифры могут быть выглядеть хорошо и при общем росте наркомании и преступлений в сфере оборота наркотиков.

Мы теряем молодежь, но сколько мы потеряли людей в динамике последних лет, мы не знаем, - констатировал спикер. - К кому конкретно вы обращались за помощью? Сколько материалов в судах на сегодняшний день? Все это - не аргументы, а констатация беспомощности.

Вопросом национальной безопасности назвал борьбу с распространением наркотиков председатель комитета по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению Сергей Горло. Он напомнил, что в стенах краевой Думы не один раз



также не убедило членов Совета. Председатель думского комитета по социальной политике Иван Ульянченко отреагировал категорично:

- Проще всего сегодня занять такую позицию, но если есть желание, всегда найдутся меры воздействия. Гибнут люди, а мы

проходили межведомственные совещания по данной теме. В 2007 году Дума города Невинномысска обращалась к коллегам из краевого парламента о запрете реализации пищевого маха. В 2008 году Госдума края направила обращение в Правительство России о необходимости уточнения



национального стандарта «Мак пищевой». Такие изменения были внесены в январе 2010 года и в соответствии с ними содержание наркотических веществ в пищевом маке не допускается.

Еще одно из возможных предложений - установить квалификационную ответственность за торговлю маком, несоответствующим ГОСТу. Однако, по мнению Сергея Горло, здесь требуется всестороннее изучение вопроса, в том числе с участием компетентных органов.

Другой напастью сегодня является свободная продажа психотропных веществ, оказывающих сильное воздействие на организм человека, под видом товаров бытового назначения. В этом вопросе Госдума края в декабре 2009 года поддержала коллег из Самарской области и направила соответствующее обращение в Министерство здравоохранения и социального развития Российской Федерации. Запрет на курительные смеси вступил в силу с начала этого года.

Участники Совета предложили органам местного самоуправления муниципалитетов края привести планы своих мероприятий в соответствие со Стратегией государственной антинаркотической политики Российской Федерации до 2020 года, а также повысить контроль за исполнением реше-

ний местных антинаркотических комиссий и осуществлением межведомственного взаимодействия.

Сами депутаты намерены изучить вопрос о целесообразности подготовки законодательной инициативы по внесению изменений в Кодекс РФ об административных правонарушениях в части установления ответственности юридических и физических лиц, осуществляющих реализацию пищевого маха, не соответствующего ГОСТу. Председателю ГДСК рекомендовано обратиться в краевое правительство с предложением о принятии совместно с органами местного самоуправления дополнительных мер по расширению психиатрической наркологической помощи в лечебно-профилактических учреждениях. Ряд предложений также сформирован и в адрес правоохранительных органов края.

Кроме того, члены совета рассмотрели еще два вопроса повестки дня. Были обсуждены правовые аспекты проблемы обращения в собственность муниципальных образований земельных участков, состоящих из неиспользуемых земельных долей по месту их нахождения, как вновь выявленных, так и образованных за счет средств краевого бюджета. Также рассмотрен и утвержден план работы Совета на второе полугодие 2010 года.

## Вернуть к полноценной жизни

В рамках мероприятий по изучению хода реализации специализированных программ, предусмотренных Национальным проектом «Здоровье», комитет Государственной Думы Ставропольского края во главе с Иваном Ульянченко побывал в первичном сосудистом отделении города Пятигорска.

Улучшение качества оказания помощи людям, страдающим сердечно-сосудистыми заболеваниями, является одной из приоритетных задач государства в области медицины. В течение нескольких лет в Невинномысске, Пятигорске и Ставрополе были созданы три отделения, задачей которых стало сохранение жизни человека и предотвращение тяжелых последствий болезней сосудов и сердца.

Оказание качественной и своевременной помощи, снижение смертности населения края являются для нас стратегической и принципиально значимой задачей, - отметил в ходе рейда председатель парламентского комитета.

Отделение оснащено совре-



менными медицинскими аппаратами, которые дают возможность врачам оперативно вывести больного из критического состояния, сделать точную диагностику его заболевания и проследить дальнейшую динамику. Здесь возвращают к жизни людей, состояние которых какое-то время назад казалось безнадежным. Главное, говорят врачи, соблюсти принцип «золотого часа» с момента наступления кризиса болезни. Территориальное расположение центров позволяет оптимально быстро доставить больных в ближайшее учреждение и оказать необходимую помощь.

Пятигорские специалисты работают в тесном профессио-

нальном контакте с сотрудниками регионального центра специализированных видов медицинской помощи в Ставрополе. Современные телекоммуникационные средства позволяют им получать консультации коллег в режиме реального времени.

В целом у депутатов сложилось положительное впечатление об отделении. Однако рейд помог выявить и проблемы. В частности, это отсутствие реабилитационной базы, которая является важным условием для возвращения больных к полноценной жизни. На оснащение одного первичного отделения специальным оборудованием необходимо порядка 6 миллионов рублей.

- Нам нельзя останавливаться на достигнутом, иначе мы не получим тех результатов, которые ожидаем от отделений. К решению вопроса о дальнейшем развитии всей сети необходимо привлечь Фонд обязательного медицинского страхования, спонсоров. Разумеется, потребности этих учреждений также будут учитываться и при формировании краевого бюджета на следующий год, - отметил Иван Ульянченко.

Пресс-служба ГД СК.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении открытого аукциона № 12 на право заключения муниципального контракта с МУЗ «Кировская центральная районная больница» на поставку медикаментов общего назначения для муниципальных нужд Кировского муниципального района.

1. Форма торгов: открытый аукцион.
2. Наименование, место нахождения, почтовый адрес, номер контактного телефона муниципального заказчика: муниципальное учреждение здравоохранения «Кировская центральная районная больница», Ставропольский край, Кировский район, город Новопавловск, улица Кирова, 35. Адрес электронной почты: kztb\_ekon@bk.ru, контактный телефон: 5-21-47, факс: 5-20-54.
3. Предмет муниципального контракта: поставка медикаментов общего назначения в 2010 году.
- Объем указан в техническом задании документации об аукционе.
4. Место поставки медикаментов: Ставропольский край, Кировский район, город Новопавловск, ул. Кирова, 35.
5. Начальная (максимальная) цена контракта: 3570600 рублей (три миллиона пятьсот семьдесят тысяч шестьсот рублей).
6. Срок, место и порядок предоставления документации об аукционе: в течение двух рабочих дней со дня опубликования извещения на основании заявления, поданного в письменной форме, по адресу места нахождения уполномоченного органа.
7. Официальный сайт, на котором размещена документация об аукционе: www.torgi.stavkrai.ru
8. Размер, порядок и сроки внесения платы, взимаемой уполномоченным органом за предоставление документации об аукционе: не устанавливается.
9. Место, дата начала и окончания подачи заявок на участие в аукционе: с 09 часов 00 минут 8 июля 2010 года до 16 часов 30 минут 27 июля 2010 года (время московское) по адресу: Ставропольский край, Кировский район, г. Новопавловск, ул. Кирова, 35, кабинет заместителя главного врача по экономике.
10. Место, дата и время проведения аукциона. Аукцион будет проводиться по адресу: Ставропольский край, Кировский район, г. Новопавловск, ул. Кирова, 35, актовый зал, в 14.00 часов 30 июля 2010 года.
11. Преимущества учреждениям и предприятиям уголовно-исполнительной системы или организациям инвалидов: не установлены.

Конкурсная комиссия МУЗ «Кировская ЦРБ»

(№018)



## Протокол №4

рассмотрения и оценки заявок на участие в открытом конкурсе № 2 - Оказание услуг по обязательному страхованию гражданской ответственности владельцев транспортных средств для нужд администрации муниципального образования Зольский сельсовет Кировского района Ставропольского края.

ст. Зольская

29 июня 2010 года

**Заказчик:** Администрация муниципального образования Зольский сельсовет Кировского района Ставропольского края.

**Предмет конкурса:** Оказание услуг по обязательному страхованию гражданской ответственности владельцев транспортных средств для нужд администрации муниципального образования Зольский сельсовет Кировского района Ставропольского края.

**Место рассмотрения и оценки заявок на участие в конкурсе:** 357324, ст. Зольская, ул. Октябрьская, 2, кабинет главы администрации.

**Дата рассмотрения и оценки заявок на участие в конкурсе:** 29 июня 2010 года в 14:00 (время московское). Рассмотрение и оценка заявок на участие в конкурсе проводились единой комиссией администрации муниципального образования Зольский сельсовет Кировского района Ставропольского края, утвержденной Распоряжением главы администрации № 112-Р от 06 мая 2010 года в следующем составе:

Председатель комиссии - Гринько Тамара Александровна; члены конкурсной комиссии: Журавлев Михаил Владимирович - ведущий специалист; Никищенко Татьяна Николаевна - ведущий специалист; Ковалев Виктор Михайлович - ведущий специалист; Титова Светлана Гавриловна - ведущий специалист; Щербakov Сергей Владимирович - специалист I категории; секретарь конкурсной комиссии - Рязанова Надежда Васильевна - управляющая делами.

**Отсутствуют:** Отсутствующих нет, Кворум имеется.

**Повестка дня:** Рассмотрение и оценка заявки на участие в конкурсе «Оказание услуг по обязательному страхованию гражданской ответственности владельцев транспортных средств для нужд администрации муниципального образования Зольский сельсовет Кировского района Ставропольского края».

**Источники финансирования:** Местный бюджет.  
**Начальная (максимальная) цена контракта:** 10455,00 руб.

Извещение о проведении открытого конкурса было размещено 26 мая 2010 г. на официальном сайте Российской Федерации в сети Интернет ([www.torgi.stavkrai.ru](http://www.torgi.stavkrai.ru)) и газете «Голос времени» от 26 мая 2010 года.

28 июня 2010 г. по адресу: ст. Зольская, Кировского района Ставропольского края, ул. Октябрьская, 2, кабинет главы администрации конкурсной комиссией была проведена процедура вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе (протокол № 3 от 28 июня 2010 года). Был вскрыт конверт с поступившей заявкой: ООО «Росгосстрах», расположенное по адресу: 140002, Московская область, г. Люберцы, ул. Парковая, д. 3; 357300, Ставропольский край, г. Новопавловск, ул. Садовая, 107.

Комиссия рассмотрела и оценила конкурсную заявку на соответствие требованиям, установленным конкурсной документацией:

- цена заявки (10431,75 руб.) не превышает начальной (максимальной) цены контракта;
- гарантируется предоставление качественных услуг с соблюдением минимального срока страховой

выплаты и предоставлении услуг, предусмотренных проектом муниципального контракта;

- документы предоставлены в полном объеме;
- заявка соответствует требованиям, установленным конкурсной документацией;
- единая комиссия произвела проверку заявки в реестре недобросовестных поставщиков, который размещен на официальном сайте и ведется Федеральной антимонопольной службой. Данных в реестре не найдено.

Секретарем единой комиссии Рязановой Н.В. представлены на рассмотрение документы, находящиеся в заявке на участие в конкурсе. На голосование конкурсной комиссии вынесен вопрос о допуске к участию в конкурсе ООО «Росгосстрах» и о признании его участником конкурса.

**Результаты голосования:**

- проголосовали:  
1. Гринько Тамара Александровна - «за». 2. Журавлев Михаил Владимирович - «за». 3. Никищенко Татьяна Николаевна - «за». 4. Ковалев Виктор Михайлович - «за». 5. Титова Светлана Гавриловна - «за». 6. Щербakov Сергей Владимирович - «за».

- проголосовавших «против»: нет.  
**Решили:** На основании результатов рассмотрения заявки на участие в конкурсе единая комиссия приняла решение признать ООО «Росгосстрах» - участника размещения заказа, подавшего единственную заявку на участие в конкурсе, - участником конкурса.

В соответствии с п.11 ст.25 Федерального закона от 21 июля 2005 года №94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» признать конкурс несостоявшимся и заключить муниципальный контракт с единственным участником размещения заказа, который подал заявку на участие в конкурсе и был признан участником конкурса, на условиях и по цене муниципального контракта, которые предусмотрены заявкой на участие в конкурсе и конкурсной документацией.

Конкурсная комиссия осуществила оценку единственной заявки на участие в конкурсе.

**Постановили:**

1. Присвоить первый номер на участие в конкурсе и признать победителем конкурса ООО «Росгосстрах», 140002, Московская область, г. Люберцы, ул. Парковая, д. 3; 357300, Ставропольский край, г. Новопавловск, ул. Садовая, 107.

2. Протокол рассмотрения и оценки заявок на участие в конкурсе составлен в двух экземплярах, один из которых остается у заказчика. Второй экземпляр протокола и проект муниципального контракта заказчик в течение 3-х рабочих дней со дня подписания протокола обязуется передать ООО «Росгосстрах».

3. Заключить муниципальный контракт от имени ООО «Росгосстрах» с Филиалом ООО «Росгосстрах» в Ставропольском крае, Страховой отдел в г. Новопавловске, не ранее чем через 10 дней со дня размещения на официальном сайте протокола рассмотрения и оценки конкурсных заявок, согласно п.3, п.6 заявки на участие в конкурсе. (№173)

Кадастровым инженером - ООО НПК «Кировское Бюро Кадастра и Землеустройства» в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:35:011302:328, расположенного по адресу: Ставропольский край, Кировский район, п. Прогресс, ул. Пионерская, 290 «а», выполняются кадастровые работы по уточнению границ местоположения земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является: Тленкопачев Резуан Мухамедович, проживающий по адресу: СК, Кировский район, пос. Прогресс, ул. Пионерская, 334.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится: 07.08.2010 г. в 10 час. по адресу: СК, Кировский район, пос. Прогресс, ул. Пионерская, 290 «а».

С проектом межевого плана можно ознакомиться по адресу: СК, Кировский район, г. Новопавловск, ул. Журавко, 25, ООО НПК «Кировское Бюро Кадастра и Землеустройства».

Возражения по проекту межевого плана принимаются с 07.07.2010 г. по 29.07.2010 г. по адресу: г. Новопавловск, ул. Журавко, 25, ООО НПК «Кировское Бюро Кадастра и Землеустройства», тел. 8 (879-38) 4-10-39, эл. почта [KBKZ26@tandler](mailto:KBKZ26@tandler), контактное лицо А.Н. Захарченко. Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы - кадастровый номер 26:35:011302:163 (пос. Прогресс, ул. Пионерская, 292); кадастровый номер 26:35:011302:164 (пос. Прогресс, ул. Пионерская, 290). (№176)

## ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении открытого аукциона № 13 на право заключения муниципального контракта с муниципальным учреждением здравоохранения «Кировская центральная районная больница» на поставку продуктов питания (мясо телятины свежее высшего сорта) в 3 квартале 2010 года для муниципальных нужд Кировского муниципального района.

1. **Форма торгов:** открытый аукцион.  
2. **Наименование, место нахождения, почтовый адрес и адрес электронной почты, номер контактного телефона муниципального заказчика:** муниципальное учреждение здравоохранения «Кировская центральная районная больница», Ставропольский край, Кировский район, город Новопавловск, улица Кирова, 35. Адрес электронной почты: [kzrb\\_ekon@bk.ru](mailto:kzrb_ekon@bk.ru), контактный телефон: 5-21-47, факс 5-20-54.

3. **Предмет муниципального контракта:** поставка продуктов питания (мясо телятины свежее высшего сорта).

(Наименования, количество - указано в технической документации)

4. **Место поставки товара:** МУЗ «Кировская ЦРБ», Ставропольский край, Кировский район, город Новопавловск, улица Кирова, 35.

5. **Начальная (максимальная) цена контракта:** 220060 рублей (двести двадцать тысяч шестьдесят рублей).

6. **Срок, место и порядок предоставления документации об аукционе:** со дня опубликования извещения в течение двух рабочих дней на основании заявления, поданного в письменной форме, по адресу места нахождения муниципального заказчика.

7. **Официальный сайт, на котором размещена документация об аукционе:** [www.torgi.stavkrai.ru](http://www.torgi.stavkrai.ru)

8. **Размер, порядок и сроки внесения платы, взимаемой муниципальным заказчиком за предоставление документации об аукционе:** не устанавливается.

9. **Место, дата начала и окончания подачи заявок на участие в аукционе:** с 09 часов 00 минут 8 июля 2010 года до 16 часов 30 минут 27 июля 2010 года (время московское) по адресу: Ставропольский край, Кировский район, г. Новопавловск, ул. Кирова, 35, кабинет заместителя главного врача по экономике.

10. **Место, дата и время проведения аукциона:** аукцион будет проводиться 29 июля 2010 года в 14.00 часов (время московское) по адресу: Ставропольский край, Кировский район, город Новопавловск, улица Кирова, 35, актов зал.

11. **Преимущества учреждениям и предприятиям уголовно-исполнительной системы или организациям инвалидов:** не установлены.

(№181)

Конкурсная комиссия МУЗ «Кировская ЦРБ».

### Уважаемые жители района!

Налоговая инспекция информирует о начале кампании по вручению уведомлений на уплату имущественных налогов физическими лицами за 2010 год. Уведомления об уплате налогов с квитанциями вы можете получить самостоятельно в налоговой инспекции и в администрациях поселений. При получении уведомления вы вправе уплатить налоги досрочно. Оплату налоговых платежей можно производить через пункты приема платежей в банках, а также через банкоматы с функцией приема платежей и платежные терминалы по платежным документам на уплату имущественных налогов, содержащих штрих-код и пятнадцатизначный номер в поле «Индекс документа».

По вопросам получения уведомлений и оплаты обращаться по телефонам в г. Новопавловске - 4-19-31; 5-13-02; 5-17-52, в рабочие дни - с 8.00 до 17.00, кабинеты № 11, № 3, № 10.

### Потребительское общество «Содействие» предлагает новую заемную программу «Содействие - пенсионерам».

Займы выдаются пенсионерам (пайщикам) ●до 15000 рублей; ●до 1-го года; ●принятие решения о выдаче займа в течение 1-го часа; ●до 75 лет; ●без поручительства

Ждем вас по адресу: г. Новопавловск, ул. Центральная, 53, 2-й этаж, с 9.00 до 18.00 часов, выходной - суббота, воскресенье. Телефоны: 8 (879-38) 5-18-59, 8-962-000-16-50. (1-2, № 184)

### Продается

**трехкомнатная квартира**  
в г. Новопавловске.

Телефон: 8-909-756-51-07. (№179)

### Продается

**трехкомнатная квартира**  
в г. Новопавловске (р-н больницы).

Требуется водитель на КАМАЗ  
Телефон: 8-906-475-47-31. (№178)

### Улыбнитесь!

Жена набросилась на мужа, который явился домой под утро:  
- Где ты был?! Я всю ночь ждала, глаз не сомкнула!  
Муж, устал:  
- А, ты думаешь, я спал?

В Книгу рекордов Гиннеса внесли Федю, лицо тамбовской национальности, за то, что у него было меньше всех в мире шансов попасть в эту книгу.

**РЕАЛИЗУЕМ**  
в июле - августе  
**суточных цыплят-бройлеров кросса ROSS-308**  
по цене 28 руб. за 1 гол.  
Прием заявок по тел.:  
г. Новопавловск : 8-906-479-26-71 (4-4, №244)

ООО КПО «Кировский» требуются на работу: контролеры ОТК со средним профессиональным или высшим строительным образованием, формовщики.

Обращаться в отдел кадров по телефону: 5-21-40. (№182)

Производим КПС-4У, КПС-5У. Купим трубы 6/у. 417\*7 мм; 299\*8 мм; 325\*20 мм; 102\*20 мм; круг 60 мм. 8-918-861-41-61. (4-10, №127)

### Погода

По прогнозам синоптиков, в среду возможны дождь, гроза. +22...+27°C. В четверг и пятницу - ясно, температура воздуха +26...+31°C. Ветер юго-восточный, восточный, 3-5 м/сек.

Учредитель: АУ СК «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени». Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписка - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций. Управление по Ставропольскому краю. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 26-00189 от 22 марта 2010 года. Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел писем, реклама - 2-03-04; корреспондент - 2-27-54; бухгалтер - 5-25-51. E-mail: [golosvremeni@mail.ru](mailto:golosvremeni@mail.ru). Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени».

Ответственность за достоверность сведений в публикации и рекламу несут авторы. Их точная дата не всегда совпадает с датой публикации.

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА